

## Előfizetési díj:

Egész évre 4 frt. Félévre  
2 frt. Negyedévre 1 frt.  
Egy szám ára 10 kr.

## Hirdetmények:

3 hasábos petitsor egyszer  
9 kr., többszöri hirdetés-  
nél 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilttér petitsora 12 kr.

## ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap  
szellemi és anyagi részét  
illető közlemények a szer-  
kesztőséghez küldendők.  
Bérmentetlen leveleket  
csak ismert kezektől fogad-  
unk el.  
Kéziratokat nem küldünk  
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási községi és körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

## A népkönyvtárak.

Amilyen szép és üdvös, épen olyan nehéz dolognak a megvalósítására vállalkozott a „Dunántúli Közművelődési Egyesület“.

Ugyanis vidéki városokban és falvakban népkönyvtárakat akar létesíteni, hogy legyen mindenütt a köznépek módja és alkalma ismereteit szélesíteni oly formában, hogy az egyúttal szórakoztató is legyen.

Hogy szépnek és üdvösnek mondjuk ezt a célt, azt feleslegesnek találjuk indokolni. Hogy azonban egyúttal nehéznek is tartjuk, azt sok szomorú tapasztalat mondhatja velünk.

A népkönyvtáraknak az általánosításával nem a „Dunántúli Közművelődési Egyesület“ foglalkozik nálunk először.

Nincs és nem is volt kulturegyesület hazánkban, mely a népkönyvtárak ügyét programjába fel nem vette volna.

Legtöbbet foglalkoztak velük a tanítóegyesületek. A népoktatásról szóló 1868. évi 38. törvény cikk életbe lépte után alakult tanítói szabad egyesületek, úgy a hivatkozott törvénynek a kifolyásaképpen létesült hivatalos tanítótestületeknek majdnem mindegyike foglalkozott a népkönyvtárak eszméjével.

És e sok irányú és jóakarató törekvések dacára a népkönyvtárak ügye alig van túl a jámbor óhajtatáson.

Azonban az ez ügy körül szerzett tapasztalataink alapján nyugodt lélekkel elmondhatjuk, hogy a sok próbálgatásoknak ez a meddősege korántsem azt jelenti, mintha maga az eszme nem volna életre való.

A bajnak tulajdonképeni oka abban keresendő, hogy egyetlen kísérletnél sem találtak el a megvalósításnak a helyes útját; mert sohasem számítottak a nép természetével s a neki saját jót mindig olyan alakban akarták nyújtani, amilyenben a nép sohasem fogadott el semmit és nem is fog soha elfogadni.

## A „Zalamegye“ tárcája.

## Gonosz álmok.

Mikor Körösszegi Ottmárné, a bájos Piróth Berta, megtudta, hogy a férje egy kétes hírű szépségnek udvarol s nap nap után a cigány muzsikája mellett dőzsöl, hát elhatározta, hogy a kölesönt hasonlóval fizeti vissza s érzelmeinek ő is szabad folyást enged.

Nehezen határozta erre magát. Először sirt, könyvezett, de utóljára is legyőzte jobb érzelmeit, s oda dobta magát a sorsának.

Történjék, aminek történnie kell! — szólott izgatottan önmagához s becsengetve szobaleányát, kiadta neki a parancsolatot, hogy ha eltalál jönni ma is Pogány Laci, hát vezessék hozzá, az ő kis szobájába, itthon lesz és fogadni fogja.

Ez volt az elhatározás.

Pogány Laci pedig csakugyan eljött.

A szép asszony ígéző pongyolában hevert egy kereveten s valami albumban lapozgatott, mikor belépett hozzá az ifjú, a kinek hanyagul nyújtotta oda kezeit egy barátságos kézszorításra.

— Látja, most már igazán vártam magára, Laci.

— De asszonyom . . .

— Kételkedik a szavaimban talán? Nem akarja elhinni, hogy szükségét éreztem egy jó barát jelenlétének, a kinek egyszer én is igazán, őszintén elpanaszolhassam, a mi fáj, a mi szenvedéssel tölti el a lelkem!

Az ifjú ember a régi barát bizalmasságával hajolt a szép asszony fölé.

— A mi fáj? Hát önnek is van szenvedése asszonyom?

— Egy égő poklot hordok a szívemben, Laci. Tudja, eddig áltattam magam, eltagadtam könnyeim az irigy világ, a kacagó emberek előtt, hanem most, most felszakad lelkem nek minden keserősége s úgy érzem, hogy képes volnék az örök kárhozatot is viselni a boldogság egyetlen üdvöt

A népkönyvtárakat ugyanis rendszeresen úgy igyekeznek létesíteni, hogy a nép körében akarnak alakítani könyvtár-egyesületet, kiszabott tagsági díjakkal, szigorú alapszabályokkal. A tagdíjakból és a kikölesönzött könyveknek az olvasási díjából beszereznek úgynevezett „népies irodalmi termékeket“, amelyeknek a nagy része nem egyéb, mint nagyképű s erőszakos oktatgatás, elvont értékű és jó kevés hatású erkölcsi tanítás. Ezeket azután kikölesönzik az egyesületi tagok egyszer-kétszer, míg meg nem unják. Kevés idő múlva már senki sem érdeklődik a könyvtár iránt s az egész nagy dolog — ha már megcsinálták is — hamarosan örök álomra hajtja a fejét.

Bárki és bárhányszor ismétlje is a népkönyvtárak létesítését ezen a módon, az soha sem fog sikerülni.

A népkönyvtárak létesítésénél három fő szempontot kell alapul venni t. i. 1) hogy a népet semmi féle egyesületi korlátba szorítani nem lehet; 2) a népkönyvtárral a népet egy fillérenyi áldozatra sem kell kényszeríteni és 3) hogy a néppel nem oktató, leckéztető, hanem a természeténél fogva általa szeretett könyvekkel kell az olvasást megkedveltetni.

De még ezekkel sem szabad egyszerre és egyenesen úgy kezdeni, hogy itt a könyv, tessék érte jönni, elvinni és olvasni, akinek tetszik.

Legcélszerűbb kezdetben néhányat valamely alkalmas helyen kaszinó szerű összejevetelre meghívni és ott pipaszó mellett egy kis társalgás, egy kis politizálás után egy-egy rövid, de érdekes felolvasást kezdeni oly történeti munkából, amelyet a nép már tárgyánál fogva kedvvel hallgat.

Ezeknek okos és tapintatos ismétlése után biztosra vehető, hogy az összejeveteleken, — a melyeket semmi esetre sem szabad gyakoriakká tenni, — minden egyes alkalommal többen fognak megjelenni.

nyújtó pillanatáért. Darabokra téptem azt a régi oltárt Laci, de szeretnék a romok fölött újat építeni!

— A szerelem oltártát?

— Az örök üdvösségét. Ki akarom tépni keblemből a multat, álmatlan éjszakák nehéz szenvedését, hogy ne legyen semmi, a mi fáj és kínoz! . . .

Szép volt, ész bontóan bájos.

Nagy, villogó szemében két könnyesepp ragyogott, míg ajkain szenvedély, az izzó vágy és lázas mámor sóvárgása játszott. Mélyen kivágott ruhájának csipkézett szélei közül kicsillámlott bőrének vakító tehersege, s szinte látszott, a mint a forró vér végig vágat kék ereiben.

Mesebeli álmoképhez hasonlított ez a nő, hogy az emberben önkénytelenül is felébredt a büntös gondolat: milyen lehet ennek az asszonynak az ölelése? . . .

Azt nem tudta Körösszegi Ottmáron kívül senki. Ő pedig két nap és két éjszakája már, hogy ott mulat annak a hölgynek a lakásán, huzatja a cigánynyal, szórja a pénzt s csókolja nem a felesége, hanem egy . . . izének a sötét szemét, piros ajkát.

Milyen gondolatok, milyen örületes tudat ez egy tüneményes szép asszony, a *hües feleségnek* a szívében! Hanem hát tesz róla! Tovább ezt a poklot nem viseli a lelkében.

— Sokszor mondotta maga nekem Laci, hogy szeret, — szólott remegő, izgatott hangon az ifjúhoz, — hát akarom, szeretném, hogy ismétlje előttem azt a vallomását sokszor, mindig, hogy ha itt van s könnyezni lát engem.

A mélyen meglepődött fiatal ember egy gyors mozdulattal átkarolta a szép asszony derekát, s letérdelve a földre, onnan suttogta fel hozzá a szerelmes szavakat.

— Álmaim eszménye, én édes mindenem! . . .

És beszélt hozzá sokat, elbűvölő hangon titkos, érzelmekről, szerelemről, melynek nincs ébredése, boldogságról, a mely illatárban fakad, virágok között él s édes csókban hal el. A földi éden gyönyöreiről suttogtak vonagló ajkai s egy csendes óra rejtett boldogságáért rimádkodtak.

A szép asszony sokáig hallgatta a bűbajos beszédet

Ha ezen az uton az érdeklődést felkeltettük, hamarosan akadnak, akik nem tudják bevárni a következő összejevetelt, hanem a félben maradt, érdekes történetnek oda haza való folytatását fogják kívánni.

És ha ezen az uton évek során át az olvasási kedvet felkeltettük: akkor és csakis akkor következhetik a könyvtárak tulajdonképeni szervezése. De még akkor is csak úgy lehetséges valóságos népkönyvtárt szerveznünk, ha a könyvek beszerzésénél a népek a zsebére nem ápellálunk, sem a használatért díjat nem szedünk.

Akik tehát homolyan akarják a nép könyvtárakat, azok igyekezzenek a könyvtárt használni hivatott nép körén kívül álló, módos egyéneket és társadalmi köröket arra bírni, hogy részint könyvek, részint pénz adományozásával ők létesítsék a könyvtárt.

Ezt a nemest célt csak ezen az uton lehet megvalósítani. Aki tehát akarja a célt, térjen erre az útra! Nagy célokat csak nagy elhatározásokon alapuló, kitartó munkával lehet elérni!

## Képviselőtestületi ülés

A városi képviselőtestület Németh Elek városi főjegyző, mint helyettes polgármester, elnöklete alatt folyó hó 20-án rendkívüli gyűlést tartott.

A gyűlésnek egyedüli tárgyát a jármegye alispánjának a képviselőtestülethez intézett leirata képezte, melyben tudatja, hogy Kovács Károly polgármester — megromlott egészségi állapotára való hivatkozással — polgármesteri állásáról lemondását hozzá írásban beadta s azt másolatban azzal küldi meg, hogy a képviselőtestület határozzon a lemondás felett s arról őt értesítse; egyúttal vegye megfontolás tárgyává a polgármesternek a lemondásban foglalt kérelmét évi kegydíj megszavazása tárgyában.

Az alispáni leirat felolvasása után előterjesztett a tanács javaslata, mely szerint a polgármester lemondása sajnálattal vétessék tudomásul és tekintettel a város anyagi és szellemi felvirágoztatása tárgyában tíz és fél éven át kifejtett ügybuzgó és közhasznú működésére, részére kegydíj címén évi 560 frt szavazzassék meg.

s mikor a kerevetről felállt, akkor halovány két arcán rózsás pir derengett.

Körösszegi Ottmárné ott állott a paradicsomi fának tiltott gyümölcse előtt.

Gondolkozott és tétovázott, míg szívében háborogtak az érzelmei viharai. Végre megragadta a térdelő ifjú kezeit s mintha szétszakadt volna lelkében valami, kimondta a végzetes elhatározást:

— Ma éjszaka a pavillon ajtaja nyitva lesz, várni fogok önre! . . .

És azután szaladt, keresztül a termen, a hosszú folyosón, hogy ne lásson senkit, hogy jól elrejtőzve, ki sirhassa magát.

Csapzott hajjal, beesett szemekkel feküdt Körösszegi Ottmár ágyában s még álmában is folyton a cigányokkal vesződött, hogy melyik nótát huzzák. A szép Piróth Berta pedig ott virrasztott ágyánál.

Kevés híja volt az éjtelenek.

S amint gyors egymásutánban teltek a percek, a szép asszony egyre nyugtalanabb lett. Érezte, hogy szívének minden csepp vére fellázad szándéka ellen, de azt is érezte, hogy ez az élet, férjének kicsapongása megtöri s korán elhervasztja, míg Pogány Laci karjai között talán új életre ébred.

Tekintete a tükörbe tévedt.

— Ugy, ugy szép asszony — nevetett a tükör, — virágot is tüzzél fekete hajadba, menyasszony fátyolod hajtsd le a porba, ott annak a helye, mikor esküt törni indulsz! . . .

Körösszegi Ottmárné megrettent, olyan lett, mint a halál.

— Nem, sohasem, — kiáltott fel lelketrázó hangon s elzárva lakásuk minden ajtaját, ott virradott meg férje ágya mellett.

Mikor azután reggel a mámoros ember felébredt s körülölelte a sápadt asszony fejét, ez kérőleg, eskdekítőleg szólott hozzá:

— Ugy-e nem hagysz többet magamra, Ottmár! Lásd, félek egyedül, rossz álmaim vannak, kísértetet láttam! . . .

A képviselőtestület tagjai közül többen hozzá szó lottak a tárgyhöz, mely után — a lemondást tudomásul véve — nagy többséggel elhatározták, hogy a kegydíj az 1896 ik évre szavaztatik meg, míg jövőre efelett a képviselőtestület évenként a költségvetés tárgyalása al kalmával a polgármesternek világtalanságából keletkezett munkaképtelenségének és vagyontalanságának beigazolása mellett fog benyújtandó kérvénye alapján határozni; mert a képviselőtestület a polgármesternek a városi szolgálati ideje alatt bekövetkezett szerencsétlenségének következtében beállott munkaképtelensége és teljes vagyontalansága címén szavazza meg a kegydíjat; egyúttal a város joggal elvárja, hogy a kegydíjazott polgármester még ily, munkára képtelen állapota mellett is igyekezék a város előnyét teljességgel képest mindenkor előmozdítani.

A kegydíjösszeg nagyságát névszerinti szavazással döntötték el s az 37 szavazattal évi 500 forintban állapították meg.

Végül a képviselőtestület a lemondás ügyével kapcsolatban megkeresi a vármegye alispánját, hogy — mivel Kovács Károly polgármesteri állásától t. évi december 31 én megváltik — a polgármester választása végett a képviselőtestületet mielőbb egybehívni sziveskedjék.

### Közegészségügy.

*Dr. Magin Károly kir. tanácsos, vármegyei t. főorvos, a vármegye területén október hónapban észlelt közegészségi állapotokról és egyéb, a közegészségügyet érintő körökről, a közzétett jelentést terjesztette be a közigazgatási bizottság október havi üléséhez:*

Az időjárás igen változatos volt, különösen a hónap második felében gyakori esőzések és erős szelek észleltek a hőmérő alászállása mellett. A feljegyzett meteorológiai észleletek szerint a légnyomás maximuma volt 755.3 m/m., minimuma 730.4 m/m., havi közép 745.4 m/m. A hőmérséklet maximuma + 23.6° C, minimuma + 1.5° C, havi középérték + 10.4° C. A nedvesség havi középértéke 82%, a csapadékok összege 106.1 m/m. Szelek irányát illetőleg leggyakrabban volt észlelhető EK, azután DK és E.

A közegészségi állapot általában kielégítő, sőt némely járásban teljesen kedvező volt. A perlati járás kivételével mindenütt apadt a megbetegedések száma. A gyógykezelés alá került és nagyobb részben enyhén lefolyt körnemek legnagyobb százalékát a légző és emésztő szervek bántalmak képezték; a váltóláz esetek száma tetemesen csökkent.

A bejelentésre kötelezett fertőző betegségek közül a ronsoló toroklob 22 községben merült fel összesen 49 esettel; ezek közül gyógyult 26, meghalt 13, ápolás alatt maradt 10; hasi guggymáz volt 11 községben 28 eset, gyógyult 21, meghalt 2, ápolás alatt maradt 5; vörheny 5 községben 25 eset, gyógyult 19, meghalt 1, ápolás alatt maradt 5; kanyaróknak 1, vérhasnak és fültő mirigylobnak 2—2 esete, himlőnek pedig 2 községben 7 esete, amelyek mind gyógyulással végződtek.

Boncvizsgálat összesen 10 esetben teljesített, hat-szor törvényszéki megbízás folytán, négyszer pedig rendőri tekintetből. A halál legközelebbi okául a törvényszéki boncolatoknál négyszer szívszélhüvés (égés után), egyszer agyarázódás és egyszer elvérzés találtak; a rendőriknél pedig volt egy fulladás, egy szervi szivbaj, egy szivhüvés és egy mérgezési gyomorlob.

Külső hullaszemle rendőri tekintetből volt ötször. Súlyos sértés bejelentett 4.

Öngyilkosságot két egyén követett el; mindegyik (Vörös János Kebelén és Vince József Bonczódföldön) önfelakasztás által.

Véletlen szerencsétlenség által halálnak nyolcz egyén esett áldozatává és pedig két gázba fulladt meg 2 (Giber János és Polgár Lajos Keszthelyen), égési sebe-ken halt meg 2 (Tüske József Radamoson, Feremzek Péter Kebelén), part ásáskor a lelomlott föld alá temet- tetett egy (Horváth György Keszthelyen), magasról leesve, agyarázódást szenvedett kettő (Lakatos János Kővágó-Orsón és Gyuranin Imre Mihovlónon) és gözzel telt boros hordó szétrobbanása folytán koponyarepedést szenvedett egy.

Elmekórnak két új esete merült fel; a betegek egyike, mint csendes örült, házi gondozás alatt hagyott, míg a másiknak, mint közveszélyesnek, az országos tébolydába való szállítása iránt az intézkedések megtétek.

### Utmutatás a névmagyarosításhoz.

Közel tizenöt éve, alakult Budapesten egy társulat, melynek célja, hogy a magyar nyelvű és igen sokszor magyar anyanyelvű, de idegen hangzású nevet öröklött honfitársakat figyelmeztesse nevének magyar hangzásúvá tételére, mint oly dologra, melyben számtalan jeles hazánkfi, kivált a negyvenes évek óta, jó példával járt elől, melyben napról-napra többen követik őket s melynek most már, ezredéves fennállásunk ünnepeinek küszöbén, igazán megérkezett az ideje, mikor az 1881. évi XXVI. t. c. 21. §-a a névmagyarosítás költségeit csaknem teljesen megszüntette, a gyakorlat annak útját minden szükségtelen akadálytól megtisztította.

A siker, melyet a „Központi névmagyarosító Társaság” fennállása óta lankadatlan buzgalommal bár, de szűken mért eszközeivel elért, számot tesz ugyan már most is, azonban szorosán véve nem tekinthető az másnak, mint épen szerencsés kezdetnek, melynek nagymérvű és egyre tágabb mederben való eláramlását nem hisszük, hogy legyen a nemzet sorsa és díszé iránt érdeklődő hazafi, aki a legnagyobb hévvel ne óhajtaná.

Ez nekünk is hű óhajunk s hogy a cél eléréséhez csak egy homokszemmel is hozzá járuljunk, néhány sorban megadjuk a névmagyarosításhoz az utbaigazítást.

A névmagyarosításhoz kivétel nélkül anyakönyvi kivonat (keresztlevél, születési bizonyítvány) kívánatik.

Ha egy apának több gyermeke ugyanabba az anyakönyvbe van bevezetve, akkor nem szükséges mindenik gyermekről külön anyakönyvi kivonat, hanem egy íven együtt mindnyájáról az ugynevezett „Családi értesítő” is elegendő.

A bélyeg 50 krajcár minden nagykorú személy, valamint egész család után; ha azonban nagykorú családtag is van, az után külön kell az 50 krajcárt fizetni. A törvény értelmében egy kérvényen többen is folyamodhatnak, sőt egész községek is, azonban a bélyeg minden nagykorú után fizetendő. A külföldi anyakönyvi kivonatokra még külön 15 krajcáros magyar bélyeg teendő.

A kérvényből — melyben a kérelmet nem kell indokolni — nem szabad kifelejteni az aláíráson és a lakáson kívül a foglalkozást. Szabad királyi és rendezett tanácsú városokban a tanácshoz, kis és nagyközségekben a járási szolgabíróhoz kell intézni és beadni a folyamodványt, melyben az illető hatóság felkérendő, hogy a kérvényt pártolólaj terjessze fel a belügyminiszteriumhoz.

Illetőséggel az 1886. évi XXII. t. c. 11 §-ának a) pontja értelmében mindenki ott bír, ahol két éven át lakik s adót fizetett. Kiskorúak mindig szülőiknek a lakóhelyén bírnak illetőséggel. Oly külföldi, aki öt éven át az országban, bár különböző helyeken, lakik, adót fizetett s valamely választási névjegyzékbe bejegyezve van: magyar honpolgári joggal bír.

Fordul elő eset, hogy az apa kiskorú gyermekének megengedi a névmagyarosítást, de ő maga nem változtatja meg nevét. Ilyenkor legegyszerűbb, ha az apa folyamodik fia nevében. Kiskorú árvák szintén megmagyarosíthatják nevüket, melyhez az anya, mint természetes gyámnak, vagy a törvényes gyámnak a beleegyezése kívánatik. Itt is legegyszerűbb, ha a gyám folyamodik és pedig az illetékes árvaszékek bélyegtelen kérvényen s ennek engedelmét kikéri, melynek megnyerése után lehet csak, annak csatolása mellett, a névmagyarosítást kérelmezni.

A név szabadon választható, azonban kívánatos, hogy a név tapintatos és helyes választásánál úgy a nyelvnek törvényeit, valamint a szerénységet, aesthetikát stb. szem előtt tartassuk s legajánlatosabb ebben szakfériaának a nézetét kikérni.

A m. kir. belügyminiszterium a névmagyarosítást engedélyt a hivatalos „Budapesti Közlöny”-ben hirdetteti ki, külön pedig az illetékes hatóságot is értesíti, e hatóság pedig a folyamodót mellékleteinek a visszaadásával együtt a hivatalos „Budapesti Közlöny”-ben ép oly bizonyító erővel bír, mint bármely hivatalosan kiállított okmány.

### Tárgysorozat.

Zalavármegye törvényhatósági bizottságának 1895 ik évi december hó 2-án és folytatva tartandó rendes közgyűlésén felveendő tárgyak sorozata:

1. Az 1876. évi VI-ik t. c. 4. §-a értelmében a közig. bizottság választott tagjai sorából kilépő 5 tag, névszerint Eperjessy Sándor, Farkas József, dr. Gyömörey Vince, Koller István és Skablics István helyére, új tagok választása.

2. Az állandó választmány megalakítása 1896 tól 1898. évekre.

3. Az 1874. évi XXXIII ik t. c. 17. és 20. §-ai alapján a vármegyei központi választmánynak 1896 tól 1898. évekre történendő újra alakítása.

4. Az 1870. évi XLII. t. c. 38. és az 1892. évi XXVI. t. c. 1. §-a alapján az állandó bíráló választmánynak 1896—1898. évekre leendő újbóli választása.

5. Az 1896. évi XXI. t. c. 25. §-a alapján az igazoló választmánynak 1896 évre történendő újbóli megalakítása.

6. A megyei nyugdíj intézet alapszabályainak 7. §-a értelmében 6 évenként újból alakítandó nyugdíj intézeti kezelő választmányba 4 rendes és 1 póttag választása.

7. A községi jegyzői nyugdíj alap kezelő választmányba 9 választmányi tagnak megválasztása.

8. Az 1876. évi XIV. t. c. 163-ik §-a alapján a vármegyei közegészségi bizottság újbóli megalakítása az 1896—1898. évekre.

9. A nm. m. kir. belügyminiszterium az iránti leírata, hogy a szegények részére szükséges gyógyszerek árát 1896. évi január 1 től kezdve a községi pénztárak viseljék.

10. Koller István megyei bizottsági tag indítványa Zalavármegyében egy önálló megyei mérnöki hivatal szervezése iránt.

11. Horváth Bertalan vármegyei árvaszéki ülnök kérvénye az ellene 27 frt 82. kr. iránt folyamatba tett kártérítési per beszüntetése iránt.

12. Horváth Bertalan és Zarka Zsigmond árvaszéki ülnökök kérvénye az ellenük 53 frt 99 kr. végett folyamatba tett per beszüntetése iránt.

13. Özvegy Rózsás Lajosné és Thassy Kristóf árvaszéki ülnök kérvénye az ellenük 32 frt tőke és járulékaik iránt indított kártérítési per beszüntetése végett.

14. Nagymélt. keresk. miniszterium rendelete a kéményseprési díjak leszállítása tárgyában kelt törvényhatósági határozatra.

15. A vármegyei árvaszék előterjesztése az orosz-tonyi árvatárnak Csárdi János és társai ellen folytatott perében felmerült 41 frt 72 kr. ügyészi kiadás megtérítése tárgyában.

16. Ugyanannak előterjesztése Nyirő József gyenediási lakós árvaértéke tárgyában.

17. Mráz Nándor perlati lakós felebbezése a folyó évi szeptember hó 29-én megtartott őrségi körjegyző választás ellen.

18. Kapos község kérvénye a Monostor Apáti és T.-Dörögdi körjegyzőségnek újból beosztása iránt.

19. Szepetnek és Sormás, továbbá Pula és Petend községek közbirtokosságának a nyomásos gazdaság fenntartása tárgyában hozott határozatai jóváhagyás végett bemutatattak.

20. Bakónak, Arács, Csopak és Balaton Küesd, Pola, Bánok Szent-György, Bucsuta és Oltárcz községek

közbirtokossági szervezési szabályrendeletei jóváhagyás végett bemutatattak.

21. Dr. Mandel Pál országgyűlési képviselőnek, mint a Nagy Kanizsáról Letenye, Alsó-Lendva és Mura Szombaton át Regede felé tervezett h. é. vasut előmunkálati engedélyének kérvénye, ezen vasútra megyei hozzájárulásnak megszavazása iránt.

22. Darás József okleveles gyógyszerész folyamodványa Zala-Egerszegen 3 ik gyógyszerész felállításának engedélyezése iránt.

23. Kiss Sándor okleveles gyógyszerész és Csabrendek község folyamodványa Csabrendeken gyógyszerész felállításának engedélyezése iránt.

24. Erdőfia, Tót-Szt-Márton, Petri Vente, Molnári és Tót Szerdahely községek képviselőtestületeinek a körjegyző részére a fogyasztási adók kezeléséért jutalmat ajánló határozatai.

25. Petri-Keresztur község képviselőtestületének telekkönyvi kiigazítás tárgyában hozott határozata.

26. Sárosd község képviselőtestületének telekkönyvi kiigazításra vonatkozó határozata.

27. Lesencze-Istvánd község képviselőtestületének a község tulajdonát képező regale kártalanítási kötvény eladása iránt hozott határozata.

28. Bányok-Szent-György község képviselőtestületének, községi ingatlan szerzésére vonatkozó határozata.

29. Tarnischa község képviselőtestülete által a községi korcsmáknak szabadkézből való bérbeadására vonatkozólag hozott határozata.

30. Mura-Szerdahely község képviselőtestülete által a népiskola államosítása következtében elvállalható kötelezettségekre vonatkozólag hozott határozat.

31. Kotor község képviselőtestületének telekkönyvi kiigazítás tárgyában hozott határozata.

32. Nagy-Kanizsán építendő új közbizottsági hidra vonatkozó tervrajzok és költségvetés.

33. Zala Apáti község képviselőtestülete által községi vagyonnak szabadkézből való bérbeadására vonatkozólag hozott határozat.

34. A vármegye tulajdonát képező zala-szántói épület egy részének eladására vonatkozó iratok törvényhatósági jóváhagyás végett bemutatattak.

35. Az Alsó-Telekes és boldogfai ut ügyben megtartott helyszíni tárgyalásról felvett jegyzőkönyv bemutatattak.

36. A megyei számvétség előterjesztése egységes törvényhatósági és községi póttadó kivetési és lerovási főkönyvnek elfogadása iránt.

37. A megyei számvétség Tapolca nagyközségnek községi póttadó törölése tárgyában hozott képviselőtestületi határozatát törvényhatósági jóváhagyás végett bemutatja.

38. Néhai Gyalócai Rozália zombori örökhagyó által zalamegyei gimnásiumi tanulók javára tett 10,000 frtos alapítványra vonatkozó ügyiratok bemutatattak.

39. A vármegyei számvétség által megvizsgált községi költségtervek és bírói számadások törvényhatósági jóváhagyás végett bemutatattak.

40. A II-od országos és egyetemes tanügyi kongresszus rendező bizottságának megkeresése anyagi támogatás iránt.

41. Az országos magyar iskola egyesület elnökségének kérelme az egyesület segítése iránt.

42. Dr. Mangin Károly kir. tanácsos s megyei tisztifőorvos Mike Anna sümegi lakósnak születésnői oklevelét kihirdetés végett bemutatja.

### CSARNOK.

#### Ős Budavára.

— Törökvilág Magyarországon. —

Budapest, 1895. november 14.

Lesz tehát jövőre két budai várunk. Az egyik a régi, túl a Dunán, a Lánchiddal szemben, — ez az új — most épülő király palotájával, függő kertjeivel, melancholikus csendjével. Két tópicán farkas szemet néz egymással az ébredő nemzet zászlós honvédja, és egy elpusztult rendszer haldokló zászlóvivője. Ez a régi vár, és ma már mégis ez az új. A régi bástyák csak itt ott látszanak inkább diszül, a régi bástyakapukat letördelte az új nemzedék és a király palotáját nem a sánc védi, hanem a nemzet.

A másik budai vár szintén most épül. Oda építik a kiállítás tőszomszédságába. E héten tették meg helyén az első kapavágást. S ez a másik, ez az új budai vár, ez lesz a régi, az ősi vár.

Ős Budavára! Maga e szó olyan, mintha üzenet volna a multból. Mintha ez volna az üdvözlet, melylyel a magyar nemzet dicsőséges multja köszönti a jövő esztendőben a szorgalmas jelent, meg megülve az ezredéves fennállás ünnepét, e nemzet minden kincsét odarakja a művelt világ elé:

— Ime ez vagyok ma!

S túl a modern kupolás csarnokokon, rámutat az ősi viharlatta bástyafal közepén kuigró toronyra, melynek homlokán aranybetűkkel van kirveve: Ős Budavára büszkén ejtve a szót:

— Ime ez voltam a multban!

A mult és a jelen. Modern értekezés a nemzet haladásáról a jelen versenyében, egy élni vágyó nemzet nemes harca a létért, melyben a fegyver az iparos szerszáma, a harcmező pedig a műhely. Ez a nemzeti kiállítás.

A másik, Ős Budavára, rege a multból, mit csengő rimbe szedett a lantos dalosajka, s pengeti hozzá kobzán azt a melabús danát, mely lágyan sir, ha szerelmét dicséri, de csattogó viharba csap át, ha vészben a haza.

Ez a rege most válik valósággá. A kiállításon túl, az állatkert e célra szánt nagy területén, építik fel nemzeti dicsőséges multunk emlékére Ős Budavárának egy részét, úgy ahogy állott harmadfélszázaddal ezelőtt, a török hódoltság utolsó napjaiban.

Nagy gondtal, fáradszó tanulmánynyal, a mi elpusztult mű történelmi emlékeink gondos és fáradhatlan

gyűjtésével már egy éve tervezik ezt. Festők, művészek, írók és műépítők. Az ősi budai vár minden háza, minden épülete külön-külön tanulmány volt. Tőredezett címerek vannak gazdálkára. Az építkezés bizarr, sajátosságos, kevert. Régi uri magyar házak nyagadt egyszerűsége tarka színekkel, kiugró erkélyekkel, rácsos ablakkal aggatta tele a törökök megszállt serege. A városbíró házában a budai basa székel. A régi rác üzleteket örmény és arab kalmárok foglalták el az utca közepéig teregetve portékáikat. A templomok tornyáról leverték a keresztet, hogy helyet adjon a félholdnak, harangozó helyett a műezsin vontatott kiáltása száll alá a toronyból. A piacokon tarkallik a kelet népe, vásárt csapva, prédát osztva.

Igen, valósággal így fog felépülni Ős Budavára, hogy visszatükröződjék benne ama kor élete, melyet a történelem „Törökvilág Magyarországon“ néven nevez.

Mert nemcsak formákról, nemcsak épületekről van szó. Maga a vár házaival, bástyaival, mecsetté alakított templomaival, minarettel csak korhű keretül szolgál majd annak az életnek, melyet a maga eredetiségébe, sajátosságába visszaadni törekcsenek azok, akik magukra vállalták Ős Budavára felépítését, és e nevezetes korszak életének bemutatását.

Nap-nap után más-más lesz a kép, mely a török hódoltság veszteljes napjait tükrözi vissza. Ma még diadalmas hadjáratról tér vissza a budai basa és serege rabláncra fűzve hajtja maga előtt a rabságba került népet. A janicsárok zenéje harsogva kíséri a győzelmes hadakat. Holnap a mecsetbe száll a basa, hogy hálát adjon Allahnak a diadalért. Boglárás bégei, szerecsen testőrei kísérik és meghajol előtte Ős Budavára népe. Harmadnapon már harci riadó veri fel a dözsölő janicsárokat és a tört bástya részen hősi küzdelem után vonulnak be a magyar hajdúk, a félhold mellé tűzve a Szűz Máriás magyar lobogót. És így tovább. A hadi képeket felváltja a budai polgárság akkori életének változatos megnyilatkozása. Vig szüret, hangos zenezóval, csengős, ekhós szekérrel, vagy talán egy-egy gazdag budai rác lakodalma, ismét másnapon a budai városbíró választása, és napról napra újabb képekben mindaz, ami jellemzi a kort és a benne élt embert.

Nehéz volna mind felsorolni. Korhű öltözetek, a régi világ zenéje-danája, művészek, jól begyakorolt ének és zenekarok és a látványosságokhoz szükséges, mintegy 300 gyakorlott közreműködő, gyalog és lóháton, lehetővé teszik, hogy a felvonulások, díszmenetek szemképrázató pompája, a várbeli épületek élethű keretével karöltve, a leghűbb alakban varázsolják elénk a múlt e képeit.

Meszererül lesz a családás, amint a látogató a legújabb jelentőlyenesen visszatükröző kiállítás területéről kitép és egy hídön áthaladva, mintegy varázsütésre, a családásig hűen utánzott multban leli magát. Már Ős Budavár kapujában jancsár őrség, vagy a hajdúk csapata fogadja és átélve a boltos íves kapun, elébe tárul a régmúlt idők nyüzsgő élete.

A piacon zagyva lármában egyesül a kelet s nyugat prédaeső népe. Nyírott fejű, marcona tatárok kínálják harácsolts prédájukat. Nyalka kurd lovasok rablott paripákra alkusznak Petneházy délceg huszáraival. A piacra nyílt utcák boltjaiban arab és örmény kalmárok kínálják portékáikat. Oszloposcsarnokok aljában tekete kávéit szüresölnek az ősz szakállu török urak s a csarnok előtt csengő dobszó mellett járják csábos táncukat a bajaderek. Néhány házzal odább kurucz legények taulatnak a tárogató édes hangjainál.

De im . . . egyszerre csend lesz. A műezsin szava hallatszik a minarett erkélyéről, az utca népét házaiba üzik kivont kardú jancsárok; megharsan a kürt, megszólal a dob és méltóságos lassusággal vonul fényes kíséretével a mecsetbe az utolsó budai basa . . .

Gyönyörködve nézi majd ezt a mai kor népe, összehasonlítva a jelent a multtal, melynek eleven emlékéiről épül a magyar dicsőség szinboluma: a magyarság állam-tartó központja: — Ős Budavára.

Virág Béla.

### Helyi, megyei és vegyes hírek.

**A felsőes királyné** nevenapján, f. hó 19-én reggel 9 órakor a helybeli róm. kath. plébániatemplomban ünnepélyes hálaadó isteni tisztelet volt, melyet Balaton József apát-plebános a káplánok segédlete mellett tartott. A hálaadó isteni tiszteleten megjelent a vármegye tisztikara, élén Cserbán Károly alispánnal, a honvédszár-tisztikar, m. kir. csendőrség, a helyben székelő különböző hivatalok, hatóságok, testületek; az állami főgymnasium, felső kereskedelmi, polgári fiu, polgári leány, s községi népiskola növendékei tantestületeik vezetésével mellett s nagy számu közönség.

**Polgármesterjelölés.** A képviselők nagy többséget a december 31-én lemondás folytán üresedésbe jövő polgármesteri állásra *Botfy Lajos* megyei első aljegyzőt és tiszteletbeli főjegyzőt jelölte ki, aki újékor bekövetkező nyugdíjaztatásával a megyei szolgálatból kilép s aki az alispáni hivatal intézkedése folytán egy év óta városunknál, mint vagyonfelügyelő, működik.

**Köszönetnyilvánítás.** A zala-egerszegi népkönyvha javára Gráner Jakabné és Brassér Terézia (Pola) urhölgyek 2—2 forintot voltak szivesek küldeni, mely kegyes adományért hálás köszönetet mond az elnök.

**Nagy ezüst érem.** A keszthelyi tanintézetet a szentpéteryári gyümölcskiállításou kiállított almaiért a jury nagy ezüst éremmel tüntette ki.

**Sümegh város képviselőtestületének** ülésén a képviselők tudomásul vették a városbíró jelentését, hogy a fogyasztási- és italadó bérletét a pénzügyigazgatóság a városnak adta. — Olvastattak a földmívelésügyi miniszter rendeletét, mely szerint a fazekasok részéről használt homokbánya megvizsgálandó s amennyiben elegendő homokot nem szolgáltat, részükre új bánya nyitandó. A vizsgálat teljesítésévé a képviselőtestület a városbíró és az erdőfelügyelőt bízta meg. — Egy bizottságot küldött

ki kebeléből, amely bizottság a fürdőház számára átengedett terület ügyében a szerződést készítse el, hogy jóváhagyás végett a megye törvényhatóságához behelessen terjesztési.

**Meghívás.** A zala-egerszegi iparos ifjak önképző egyesülete f. hó 24-én vasárnap, d. u. 4 órakor önképzőköri gyűlést tart a községi elemi iskola helyiségében. Tárgyak: 1. Schmidt József felső kereskedelmi iskolai tanár ur előadást tart a természettan köréből, kísérletekkel. 2. Szavaltatok, előadva egyesületi tagok által. Ezen önképzőköri gyűlésre az egyesületnek rendes és pártoló tagjai, valamint az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja az elnökség.

**Újabb adakozások** a keszthelyi rk. templom restaurálásának költségeihez: Hunfalvy Bonaventura Kis Czelből 1660 frtot, dr. Bita Dezser Budapestről 560 frtot, dr. Puly István Keszthelyről 560 frtot, dr. Szentés Anselm Zircről 50 frtot, dr. Balogh Sándor Budapestről 25 frtot, adakoztak. A templom restaurálásához a jövő tavasszal fognak hozzá.

**Kinevezés.** A pannonhalmi főpátp *Weninger Mátyas* zala-apátii kasznárt számvevővé nevezte ki és Győr Szent-Mártonba helyezte át, *Csiba Károly* bakonybeli számtartót pedig Zala Apátiba.

**Kitüntetés.** *Bodis Mátyas* sümegei kereskedőt a szentpéteryári kiállításon gyümölcseért újabban a kis ezüstéremmel is kitüntették.

**Értesítés.** Tisztelettel értesítjük a „Zalamegyei ált. Tanító-testület“ t. tagjait, hogy a milleniumi II. Orsz. és Egyetemes Tanügyi Kongresszus tagja csak az lehet s a nyújtandó kedvezményekben csak az részesülhet, ki a 2 frt tagsági díjat f. évi december hó végéig Mauritz Rezső igazgatóhoz (Budapest VI. Lovag utca 18. szám) beküldi. Minden kongresszusi tagnak jogában áll a kongresszus bármely szakosztályában s annak összes ülésében tanácskozní és szavazni. Minthogy pedig megyei ált. tanító-testületünk jövő évi közgyűlését épen a kongresszust megelőző napon fogja Budapestten tartani, reméljük, hogy egyesületünk minden tagja részt fog venni a kongresszus ülésén, mi csak úgy lehetséges, ha december végéig jelentkezik s a 2 frt tagsági díjat be küldi. Felméri Albert, ált. tanító-testületi elnök. Zrínyi Károly főjegyző.

**Gyászír.** Vettük a következő gyászjelentést: Rozenkrancz József és neje Krizmanits Emma, valamint testvérei Erzse, Irma, János, István és a nagyszámu rokonság nevében, szomorodott szívvel jelentik lelejtethetlen leányuknak, illetve testvérüknek Rozenkrancz Luizának 1895. évi november 20-án, élete 25. évében történt gyászos elhunytát. A boldogultnak hült tetemei folyó 21-én délután 3 órakor fognak az Ola-külvárosi sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent miseáldozat folyó hó 23-án reggeli 1/8 órakor fog a helybeli róm. kath. templomban a Mindenhatónak bemutatni. Zala-Egerszeg, 1895. évi november 20-án. Áldás rs béke hamvaira!

**A perlaki járás megyebizottsági tagjai** az összes megyebizottsági tagokhoz a következő levelet intézték: „Alulírott perlaki járásbeli megyei bizottsági tagok azon kéressel járunk a melyen tisztelt Megyei Bizottsági Tag Urhoz, hogy Zala Egerszegben folyó évi december 17-én megtartandó megyei tisztújítás alkalmával, a perlaki főszozlagabíró állás betöltésénél jelöltünkre: Kovács Rezső jelenlegi főszozlagabíró urra ezavazni sziveskedjék. Perlakon, 1895. évi november 8-án. Tisztelettel Banelly Sándor, Bartal György, dr. Böhm Sidny, Glavina András, Grész Alajos, Herboly Alajos, Hirschler Miksa, Hirschmann Lipót, Imrey Ferencz, Kele György, Kisfaludy Gyula, Kmettykó Gyula, Krampats József, Peczek György, Szabó Imre, Sipos Károly, Spitzer József, Stefics István, Vegrin János, Verly Ernő, Varga János, Vizmathy Sándor.

**Kinevezés.** A vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter *Veres Dénes* aszódi javító intézeti családőt, okleveles felsőnép- és polgári iskolai tanítót, a csáktornyai államilag segélyezett községi polgári fiu-iskolához a XI-ik fizetési osztályba segédtanítót nevezte ki.

**Bucsuéstély.** *Szalócs Lajos* pénzügyigazgatósági fogalmazónak Zomborba történt áthelyeztetése alkalmából tiszteletli és barátai f. hó 16-án este a Baross ligeti vendéglőben igen sikerült bucsuéstélyt rendeztek, amelyen mintegy negyvenen gyűltek egybe.

**A zalamegyei általános tanító-testület nagy kanzsai járásköre** öszi közgyűlését Szalay Sándor járásköri elnök elnökléte alatt f. hó 14-én tartotta Nagy Kanizsán a polgári fiuiskola rajztermében. A gyűlésen a járáskör tagjain kívül több vendég is vett részt. A közgyűlés egyik kimagasló pontja volt Mantuanó Janka n. kanizsai községi iskolai tanítónak felolvasása „A szívéről“, amely a tagok osztatlan helyeslésevel találkozott. A tárgysorozat folyamán megejtett tisztújítás eredménye: Szalay Sándor elnök, Altman Mór alelnök, Poredus Antal I. jegyző, Farády József II. jegyző, Kaán Irma pénztárnok. Az indítványok során elhatározták, hogy dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanfelügyelőhöz édes anyjának elhalálózása alkalmából részvétiratot küldenek; megkeresik a központi választmányt, hogy tegyen lépést a megyei közigazgatási bizottságnál az iránt, miszerint a jövő évben Budapestten tartandó megyei tantestületi közgyűlésre úgy a városi, mint a falusi tanítók részére 20 frt költséget megállapítani és ennek kiszolgáltatása iránt az illetékes községeket utasítani sziveskedjék. Gyűlés után a „Polgári Egylet“ emeleti nagytermében igen sikerült bankett volt.

**A mezőgazdasági statisztikai összeírást** Keszthelyen Csorba Gusztáv, Sparszám Pál és Farkas Sebestyén gazdasági intézeti tanárok, Polgárváros és Cseszreg Tomajon Csakó Béla és Ferstl János gazdasági intézeti tanárok és Horváth Gyula segédjegyző végzik.

**Kinevezés.** Az igazságügyminiszter *Nemes Gyula* zala egerszegi törvényszéki irnokot a malackai kir. járás bíróságához segédtelekönnyvezetővé nevezte ki.

**Áthelyezés.** Az igazságügyminiszter *Balagya György* malackai járásbírósi segédtelekönnyvezetőt a zala egerszegi kir. törvényszékhez helyezte át.

**A keszthelyi tanítói járáskör öszi közgyűlése.** A keszthelyi tanítói járáskör öszi közgyűlését *Csathó Alajos* ölnökléte alatt f. hó 19-én tartotta Keszthelyen. A közgyűlést *Csathó Alajos* elnök megnyitván, üdvözölte a megjelent tagokat; megnvító beszédében buzdította a tagokat az ügy- és kartársi szeretetre. Ezután megemlékezett arról a súlyos csapásról, amely a vármegye első tanítóját, a közszeretben és tiszteletben álló kir. tanfelügyelőt, dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsost édes anyja gyászos elhunytával érte s indítványára a közgyűlés részvét iratot meneszt a gyászoló tanfelügyelőhöz. Ezután felolvastattak a mult ülés jkönyve, jóvábbá a központi választmány gyűléséről megküldött jkönyvek és elnöki értesítések. A jkönyvekben foglaltak tudomásul vétettek, a kör a tagdíjak továbbra is 1 frtba való megújítását óhajlja. Bóry Inre keszthelyi tanító a német olvasás- és írás tanításáról olvasott fel, s idítványozta, hogy a német olvasás és írás tanítása töröltssék, a hol csak lehet. Varga János keszthelyi tanító a számoló gépekről olvasott fel s ismertette a Metzner Altonz féle számvetőkészüléket. A jövő tavaszi gyűlés Keszthelyen lesz, ekkor Nagy Margit és Mondschein Lajos keszthelyi tanítók lesznek az előadók.

**Áthelyezés.** A vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter *Kapácsinszkyne—Svacsina Mária* ó-radnai állami elemi iskolai tanítónő a mura-szent-keresztii állami elemi iskolához helyezte át.

**Kérelem hátralékos előfizetőinkhez.** Tekintettel az év végének közeledtére, hátralékos előfizetőinket tisztelettel felkérjük, sziveskedjenek hátralékaikat mielőbb iapunk kiadóhivatalához megküldeni.

**Helyreigazítás.** Lapunk mult számánál úgy a *megjelenés napja*, valamint a *lap száma* hibásan lett nyomva; mivel az a szám nem november hó 10-én, hanem *november hó 17-én* jelent meg és nem a 45 ik szám volt, hanem a *46-ik szám*. — Ezt a kigazítást szükségesnek tartottuk megtenni, egyuttal mintegy indokolásul is annak a körülménynek, hogy mai számunk 47 ik szám alatt jelenik meg.

**Országos pótvásár engedélyezése.** A kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy *Alsó-Lendva* községben a f. évi október hó 28-ára esett, de elmaradt országos vásár helyett folyó évi november hó 28-án pótvásár tartassék.

**Nagy tűz** volt f. hó 13-án kora reggel Gógánfán. Ughi János földmivesnek egyik kazala gyuladott ki s a nagy szélben a tűz olyan gyorsan terjedett tova, hogy a község egy jó része lángokban volt. Ugy a helybeli, mint a környékbeli tüzőlők megeszített munkájának sikerült a tűz tova terjedését megakadályozni. Így is jelentékeny a veszteség; mert 17 lakóház, 24 melléképület, nagymennyiségű takarmány és gabona lett a tűznek martaléka. Leégett az ujonnan épített iskola is és a tanítói lakás. A szenvedett kár meghaladja a 30.000 forintot.

**Betöréses rablás.** F. hó 18 és 19 ike közt éjjel Dúzsának, Kacorlak és Szent Balázs községekben betöréses rablás történt. 18-án este 7 óra után Duzsnakon Vizlendvay testvérek az egyik szobában zöréjt hallottak s bemenvén, az ablakot betörve találták, egy eselédet küldtek ki, de ez semmi gyanusat sem vett észre. Utóbb a szakácsné azzal ment be, hogy baj van; mert 12 járkáló van kiinn, akik 4000 frtot, bort és kenyeret kérnek. A két testvér felismervén a helyzetet, fegyverhez togtak s biztos védelmi állásba helyezkedve, várták a támadókat, kik azonban nem jöttek be. Később azonban kívülről pisztolyal több lövés történt, amit ők viszonzottak. Midőn a támadók követelésüket megújították, a majoros gazdához utasították őket, aki majd bort és kenyeret fog adni, pénzt azonban nem adhatnak. Erre a támadók egyfegyvert kértek, amit a házbellek vesélyeztetett s izgatott helyzetükben kiadván, a támadók elmentek. Éjjel egy órakor Kacorlakon Koltay Alajos ablakán zörgettek, aki figyelmelessé lévén a zörgetésre, a sötétben két egyént vett észre, akik 200 frtot követeltek, meg emi valót. Erre Koltay a háznak másik oldalán levő szobába húzódt s az ablakon segítségért kiáltott, mire a községben láрма támadt, az emberek gyülekezni kezdtek, mit a rablók észre vévén, a kerten keresztül elmenekültek. Reggel 3 óra tájban Szent Balázs községben Musset Ferenc földbirtokost zörgettek fel, aki a rablók követe léseire 30 frtot adott ki az ablakon. Innen a pajtáskerten keresztül Singer Heinrichhez mentek, őt is felzörgettek és pénzt követeltek tőle. Singer egy papírban 27 frtot adott ki a rablóknak, mire ezek eltávoztak. A csendőrség a tettesek egkikét, Szabó Kálmánt, elfogta; ez Sajtörön tartózkodott s nála megtalálták a Vizlendvayaktól elrablott löfegyvert. Ez a rablás elkövetését beismerte. Állítása szerint heten voltak; közülök kettőt a Vizlendvay testvérek számadó juhászát és ennek fiát társi nak bevallotta, a többi négy büntetésére nézve oda nyilatkozott, hogy azokat nem ismeri.

**Tűzek.** F. hó 16-án éjjel épen éjfélkor a cigány utcában Gergáczy József háza kigyuladott s egészen leégett. F. hó 20-án este 5 1/2 órakor a bottai hegyen volt tűz. Városunkban félreverték a harangokat, a tüzőlők is megindultak, azonban a Fehérképi utca végéről visszajöttek, látva hogy a tűz nincs a város határában.

**Palvázat.** A zala egerszegi pénzügyigazgatóságnál pénzügyi fogalmazói állásra, a keszthelyi adóhivatalnál ellenőri állásra, a tapolczai kir. adóhivatalnál adóoszt. állásra hirdettek pályázatot.

**Vasuti menetrend.** Zala Egerszegről indul *Bobára* 9 ó. 40p. délelőtt, 4 ó. 49 p. délután; *Csáktornyára* 5 ó. 05 p. reggel, 5 ó. 54 p. délután. **Zala-Egerszegré érkezik:** *Bobáról* 9 ó. 39 p. délelőtt, 5 ó. 44 p. délután, *Csáktornyáról* 9 ó. 32 p. délelőtt, 8 óra 24 p. este. **Helyi közlekedés** Zala-Egerszeg és Szent-Iván között: **Zala-Egerszegről Szent-Ivánra** indul 6 ó. 37 p. reggel, 11 ó. 39 p. délelőtt, 2 ó. 39 p. délután, 7 ó. 57 p. este; **Szent-Ivánról Zala-Egerszegré érkezik:** 8 ó. 03 p. reggel, 1 ó. 03 p. délután, 4 ó. 01 p. délután, 9 ó. 23 p. este. **Szent-Ivánról** indul *Nagy-Kanizsa* felé 5 ó.

57 p. reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. délután, 8 ó. 47 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel; *Szent-Ivánról indul Szombathely felé* 7 ó. 22 p. reggel, 3 ó. 15 p. délután, 2 ó. 15 p. éjjel. — *Nagy Kanizsáról* a vegyes vonat *Szent-Ivánra* érkezik 7 ó. 18 p. este.

## Irodalom.

**Verne Gyula** összes munkáinak egyedül jogosított képes magy kiadásából épen most kezd meg a Franklin Társulat a harmadik munka füzetes közrebocsátását. A vállalat 21—23-iki füzetet jelent meg, s ebben: „A Jangada“ (nyolcszáz mértföld az Amazonon) eleje. Verne ebben a világ legnagyobb folyamvidékét ismerteti meg s az Amazon mellékén az ősvilágot tárja föl, változatos kalandok érdekfeszítő hatása mellett nyújtva sok hasznos ismereteket. A fordítást Visi Imre végezte, s visszaadja a francia író könnyű és eleven elbeszélő modorát. A számos kép az eredeti francia kiadásból való. Az olcsó kiadásnak minden füzet 20 kr. Előfizethető 5 füzetre 1 frtjával bármely könyvkereskedésben, vagy pedig a Franklin Társulatnál.

**Az olcsó Könyvtár** új, olcsóbb kiadásának sorozatait a Franklin-Társulat a vállalat kapóssága szerinti gyorsasággal adja ki. Nagy előnye, hogy minden kötet önálló s egyes szám ára csak 10 kr. A vállalatot tudvalevőleg Gyulai Pál szerkeszti. Az új sorozat 20 száma nyolcz önálló derék munkát juttat ismét a közönség kezébe. Ezek a 181—200 szám alatt a következők: Camaron, epizód a mexikói háborúból, a szerencsétlen Miksa császár idejéből; írta Louis Lande L.; franciából fordította Haraszi Gyula, ára 10 kr. Shakespeare élete és művei, írta Bodenstedt Frigyes, németből fordította W. L., ára 20 kr. Colomba, beszély, írta Merimée Prosper, a legvonzóbb francia elbeszélők egyike, franciából fordította Szenvey József, ára 30 krajcár, Berzsenyi Dániel versei, hatodik kiadás. A 268 oldalra menő kötet ára csak 40 kr. Csallócsók, Kistalud Károly vigjátéka; második kiadás, ára 20 kr. Az ördög naplója, a magyar szinpadok egyik kedvelt vigjátéka, írta Arago és Vermond, francziából fordította Egressy Béni, ára 20 kr. Sand György, a híres francia regényíró jellemzése D'Hausonvilletől, francziából fordította P. G., ára 20 kr. Kegyező, gr. Teleki Lászlónak nagy drámai erővel írt tragédiája, ára 40 kr. Tehát e sorozat is a külföldi és a hazai irodalom jeles művei. Az „Olcsó Könyvtár“ egyes sorozatai megrendelhetők minden hazai könyvkereskedés útján; a hol könyvkereskedés nincs, levelező-lapon a Franklin Társulatnak címezve. Egy-egy sorozat ára bérmentes küldéssel 2 frt.

**Kereskedelmi iskolánk a millenium esztendejében.** A kereskedelmi szakiskolai tanárok országos egyesületének választmányára elhatározta, hogy 1896. évre a fentebbi című művet fogja kiadni, mely tartalmazni fogja a magyar szakoktatás fejlődési menetét, az egyes intézetek rövid történetét, a tanári karok névsorát, minden egyes tanár életrajzát, irodalmi és társadalmi munkásságát, végül statisztikai kimutatásokat az egészről; kiterjeszkedik a könyv az alsófokú iskolákra, szaktanfolyamokra és női kereskedelmi tantolyamokra is, de első sorban és legkimerítőbben mégis szakintézetek zömével, a felső kereskedelmi iskolákkal foglalkozik, melyeknek száma ma már 35, közel 5000 tanulóval és negyedszáz tanárral. Pontos és megbízható adatokat szolgáltat a multról és jelenről úgy, hogy a művecske teljes tájékozást fog nyújtani minden érdeklődőnek és alapjául szolgálhat szakoktatásunk megírandó történetének. A mű almanach alakban, 10 iv terjedelemben, csinos kiállításban 1896. januárban jelenik meg. Ára kötvé 1 frt 20 kr., mely a könyv átvételkor fizetendő. Ajánljuk e művet a magyar kereskedő világ figyelmébe.

**Befejezett diszmű.** Mintegy fél év óta az ország közönsége feszült figyelemmel leste egy diszmű egyes füzetének megjelenését, melyek egy kiállítás-előkelősége, mint a bennök foglalt képek érdekessége, változatossága és páratlan szépsége által fölülmultak mindent, a mi hazánkban ez ideig e nemben forgalomban került. A „Röptében a nagyvilág körül“ című diszmű ez, melyet az Egyetértés kiadóhivatala hozott forgalomba s melyből most kaptuk meg az utolsó, 16. füzetet, melynek fénypontja egy kép a budapesti temetőből a Batthyány mauzoleummal, a Deák mauzoleummal és Kosuth Lajosnak egyelőre még jeltelen sírjával. A többi kép is egytől egyig érdekes és jórészt ritkán látogatott tájakról való felvétel. Megelékszünk az egyes címek felsorolásával: Washington szílfája és emlékműve Cambridgeben. — Windy Point, Pikes Peak Coloradoban. — Szikla lakások Mauzeos Canyonban, Arizona. — Az „Alcazar“, „Cordova“ és „Ponce de Leon“ szállodák Szt. Ágostonban, Florida. — A De las Animas hasadék Coloradoban. — Szabadságcsarnok Philadelfiában. — A régi városkapu Szent-Ágostonban. — A három nővér (hegyesúcsok) Cammeroiban, Canada. — Royal Gorge Coloradoban. — Az óriási Geizer kráterje a Yellowstone National parkban. — A Hoodhegy, Oregon. — Shoshone vízesés Idahóban. — Grand Canyon a Yellowstone National parkban. — El Capitan a Yosemite völgyben (California). — „Wawona“ az óriási a Mariposaberekben, California. Ez a füzet is, mint az eddigiek, megrendelhető vidékre való küldéssel együtt 35 krétt az Egyetértés kiadóhivatalában, Budapest, papnövelde utca 8., mely teljes dízzkötésű példányokra is fogad el megrendeléseket 6 frt 50 krjával.

**Új csardás.** A fővárosba rándulók közül ki ne keresné fel a „Budapest“ kávéházban a magyar nóták leghívatottabb élő tolmácsát, Banda Marczit, hogy annak páratlanul szépen előadott magyar nótáiban gyönyörködjék. Budapest e cigányprimás specialitása most egy csardást játszik, melyhez hasonló szép eddig kevés iratott. „Marczi fiam, hadd, ne rékass“ címe az Ivánffy től szerzett pompás csardásnak, mely egy mély tónusu andalgóval egy palotás, egy ropogós versbunkos. — „Azért hogy én szegény vagyok“ szöveggel máris igen népszerű s egy bájos frísből áll. Kapható 80 krajcárért Klökner Ede zenáműkiadóval Budapesten, Csengery utca 62. a. és minden zeneműkereskedőnél.

**Vasárnapi Könyvtár** A még a régiebb évtizedekben néhai Pákh Albert szerkesztésében megindult közkedveltségű Vasárnapi Könyvtár újabb évfolyamának negyedik sorozatát bocsátja most közre a Franklin Társulat. Az új folyam első kötete (128 lap) „Csontos Szigtrid és a Nibelungok“ címen a németek nagy eposzának kivonatát adja, melyet Gaal Mózes a magyar nép és ifjúság számára dolgozott át a prózában és 21 kép is érdekesíti. „Csontos Szigtrid története“ régi népies olvasmány már magyar nyelven. Gaal Mózes azonban az eredeti szöveghez híven ragaszkodva, a mesemondás jól eltalált hangján és magyaros zamattal mondja el a Nibelung lovagok történetét, mely bennünket, magyarokat is közelről érdekel, mert Attila (Etele) is egyik szereplője. A népies átdolgozás ára 20 kr., mint a „Vasárnapi Könyvtár“ bármely kötetéé.

**Az Athenaeum Képes Irodalomtörténetéből** megjelent a 36. (utolsó előtti) füzet olyan gazdag tartalommal s olyan dús illusztrációval, mely kezdettől fogva nem szűnő érdeklődést kelt e nagy vállalat iránt. A mostani füzetben Beöthy Zsolt főszerkesztő befejezi Jókai Mórról s a forradalom utáni regényirodalomról az előbbi füzetben megkezdett szép értekezését. A 2. cikk egészen Madáchnak van szentelve, kinek Ember Tragédiájáról — Alexander Bernát, ez az eszes és szellemes filozófiai író, sok eredetiséggel olyan tanulmányt írt, mely méltó feltűnést fog kelteni. Ugyanúgy ír a füzetben a forradalom utáni drámai irodalomról rövidebb, összetoglaló cikket. A füzet utolsó cikkét: 1830—1867. évek közé eső műfordításról — Radó Antal, maga is jeles műfordító, írta. A szövegek közt találjuk Jókai svábhegyi nyaralójának s egy Beöthyhez írt legújabb levelének mását, mely utóbbi tartalmilag is rendkívül érdekes. A szövegben annak még Vas Gereben, Degré Alajos, Beöthy László, P. Szathmáry Károly, Vadnai Károly, Madách Imre, Szigeti József, Dobsai Lajos, Rákosi Jenő, Szabó István arcképei, egy címkép, a Madách dolgozószobája. Külön mellékletként van a füzethez csatolva Jókai 1893-iki arcképe és Deák Ferencnek egy nagyrédekű, Zichy Antalhoz intézett, eddig kiadatlan levelének hasonmása. — A három év óta folyó nagy vállalatból már csak egy füzet van hátra, melyben még egy cikk s a két kötethez tartozó képjegyzékek, név- és tárgymutató címlapok s az előző lesznek két érdekes kézirati melléklettel.

**Sűrű csillag ritkán ragyog!** (Pengeti a kaszáját) című, minden cigányzenekar által játszott divatos nóta, „A föld búzá, konkolyt terem“ hangulatos népdal, a hírneves francia szerző Yvon, „Orient Express“ gyorspólkája, Brahmsnak egyik legszebb „Magyar tánc“ képezik érdekes tartalmát a „Zenélő Magyarország“ 22. füzetének, mely jeles folyóiratot melegen ajánlunk minden zenekedvelőnek előfizetésre. Előfizetési ára negyed évre 1 frt s ezért 6 szép zeneműfüzetet kap. Egyes füzet ára 20 kr. Előfizethető a kiadóhivatalban: Budapest, Csengery utca 62-ik szám és minden vidéki zeneműkereskedésben.

**Hölgyeink figyelmébe.** Minden divatújság felesleges annak, aki a „Képes Családi Lapok“ című szépirodalmi és ismeretterjesztő képes heti lapot megrendeli. A „Képes Családi Lapok“ minden második számában hoz egyenesen a párisi utolsó divatminták után készült divat képeket, melyekhez az idényszerű divatleírás is járul. A „Képes Családi Lapok“ ban bő és kimerítő divat tudósításokon kívül, mely kizárólagosan a „Hölgyek Lapján“ jelenik meg, két ivnyi főlapjában közöl két eredeti, egy fordított regényt, elbeszéléseket, orvosi és ismeretterjesztő cikkeket, rajzokat, humoreszket és költeményeket. A „Képes Családi Lapok“ gazdag és bő tartalma dacára mégis a legolcsóbb képes hetilap az országban, mert előfizetési ára egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. Mutatványszámokkal szívesen szolgál a kiadóhivatal. Budapest, Vadasz utca 14. Sajat házában.

**Kistalud Károly ereklyéi.** November 21-én volt évfordulója Kistalud Károly halála napjának. Ezt a dátumot úgy ünnepelte meg a Váradi Antal jeles szerkesztésében megjelenő Ország Világ, hogy bemutatott öb igen érdekes, eddig még közre nem adott Kistalud relikviát: Kistalud Károlynak sajátkezűleg festett arcképét, atyjához intézett leveleit, családi címerét stb. Az ereklyék, melyeknek közlése méltó feltűnést keltett mindenütt, Darnai Kálmán sümegi földbirtokos muzeumából valók, a ki szép cikket is írt a relikviákhoz. Ugyanebben a számban még egy feltűnést keltő szenzációs közleményt találunk: ismerteti az Ország Világ Moór Manónak a filharmonikus hangverseny világhírű dirigensének nagy Kossuth színtóniáját (főbb motívumainak taglalásával) a mely klasszikus zenedarab világszerte feltűnést keltett, s a londoni Heuschel hangversenyeken óriási tetszést aratott. — Ezeket a páratlanul érdekes közleményeken kívül is ad az Ország Világ most megjelent számában annyi pompás képet, kitűnő olvasni valót, mint egy ilyen fajta lapunk sem. Közreadja Teleszky István, Makai Emil, Szalay Péter, Moór Manó stb. arcképeit, folytatja a kiállítási épületek sorozatát, van pompás divat rovata stb. Szöveg részében Makai Emil, Falk Zsigmond, Tólvgyi Titusz és Elemér Adorján Sándor, Váradi Antal stb. neveivel találkozunk. Az Ország Világ, ime ebből is kitetszik, legjobb szépirodalmi lapunk. Előfizetése negyedévre 2 frt; mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal (Budapest V. Hold u. 7. sz.)

**Millenniumi történet.** Az Athenaeum r. társaság kiadásában megjelenő A magyar nemzet története című kötetes nagy munkának (milleniumi kiadás) az imént megjelent 45. és 46. füzetével a harmadik kötet („Az Anjouk kora“) folytatása rövid időre megszakítottat a mennyiben 47. és 48. füzetek a félben maradt második kötet („Az Apádok kora“) folytatását képezik. Az Athenaeum r. társaság azonban akként intézkedett, hogy egy a második, mint a harmadik kötet rövid pár hónap alatt teljes befejezést nyerjen. Ezekben a 2-ik kötethez tartozó füzetekben Marczali Henrik egyet. tanár III. Béla uralkodásának és családi összeköttetésének ismer-

tetésével veszi fel az Árpád-házi királyok történelmének megszakított fonalát és a következő V. fejezetben (III. könyv) Halics elfoglalását és a kereszties hadjáratok történetét ismerteti. A IV. könyv „A rendi alkotmány kezdete“ címet viseli és Magyarország állami, társadalmi és gazdasági életének új korszakába vezet bennünket, leírva Imre király és Endre herceg életét, valamint a magyar állam területének a Balkán felé terjeszkedését; tüzetesen ismertvén az akkori belső állapotokat, birtokviszonyokat, a rabszolgák helyzetét stb. A következő füzetek az egyház és az állam közötti viszonyokról, II. Endre adományozásairól, a magyar drámai irodalom egyik legklasszikusabb alkotásának történelmi alapjáról, Gertrud királyné megöletéséről Bánk bán által, végül a II. Endre alatti kereszties hadjáratok történetéről szólnak. Ezekhez a füzetekhez, a melyeknek szövege is igen érdekes, pompásan sikerült műmellékletek vannak csatolva. Így a 47. füzethez van csatolva a budai várkapólnában őrzött „Szent István jobbja ereklyetartójának“ bámulatos tökéletességgel előállított színes fényomata és a XIII. század legfontosabb okmányának, melyben „1290 augusztus 31-én Habsburgi Rudolt Magyarországot fának Albertnek adományozza,“ — sikerült hasonmása szövegolvassal és magyar fordítással. A 48. füzethez a derzi unitárius templom XIII. századbeli faltestményének „Szent-László párbaja a kun vitézzel“ — színes másolata van csatolva remek kiállításban. Ugyancsak itt találjuk „III. Béla és hitvese sírjában talált királyi jelvények“ fényképét a Magyar Nemzeti Múzeumban őrzött eredetiek után. Az egyes füzetek ára 30 kr. Előfizetés negyedévre (12 füzet) 3 frt 60 kr., félévre (24 füzet) 7 frt 20 kr. Kapható minden hazai könyvkereskedésben.

**Az „1848—49-iki Magyar Szabadságharc Története“** ez nagy illusztrált munkából most jelent meg a 48. füzet, a melyben Gracza György a teli hadjáratot beszéli el az ő szokott élénk és megkapó modorában. A füzet képei ezek: Huszártársoly a szabadságharcból (a gr. Kreith féle gyűjteményből) Honvéd fogolytiszték névalírása 1849-ből. Rohonczi Lipót a Károlyi huszárezred ezredese. Komáromnál 1849. július 2-án vívott csata térképe. Az aradi vesztőhely apoteozisa Haynau és Paskievits herceg. I. Ferenc József bevonulása Győrbe, 1849. június 28-án. A piskii emlék, s gerendadarab az 1849-iki piskii hídból Kis Ernő tábornok kávészesészeje.

**Foulárd-selymet 60 krtól!** 3 forint 35 krig méterenkint — japáni, chinai, stb. a legújabb mintázzal és színekben, u. m. fekete, fehér és színes **Henneberg selymet** 35 krtól 14 frt 65 krig, méterenkint sima, csikos, kockázott, mintázzottakat, damasztot stb. (mint egy 240 különböző minőségben és 2000 szim-és mintázzal) postabér és vámmentesen a házhoz szállítva és mintákat küld postafordultával: **Henneberg G.** (cs. kir. udv. szállító) selyemgyára Zürichben. Svájcba címzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven írt megrendelések pontosan elintéztetnek.

**Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:**  
**UDVARDY IGNÁC.**

## Új találmány, mely egész Európát meghódítja.

Sokáig nyakfájásban szenvedtem, öt évi fűrdő használat mit sem segített. Az ön kitűnő malátá kivonata meghozta egészségemet. Gold Regina, Budapest.

76. kitüntetés a malátá egészségi tápszer feltalálásáért Hoff Jánosnak Berlinben és Bécsben (Bräunerstrasse 8).

A malátá-egészségi tápszer ötven év óta hasznossága és gyógyerejénél fogva 27.000 helyen árusítatik (Bécsben 35 éve) és kitűnő hatásának bizonyult testi gyengeségnél, asthmánál, vérszegénység, mellfájás, köhögés, tüdő baj, gyomorbetegség, ideggyengeség, rheuma, tiphus ellen.

Dánia királya Hoff Jánoshoz Berlinben, mint feltalálóhoz, a következő elismerő iratot intézte:

„Ő felsége Dánia királya örömmel tapasztalta az ön malátá kivonat egészségi sörének kitűnő hatását önmagánál, valamint családjá több tagjánál.

Ő felsége György, Görögország királya, elismerése jelül az udvari szállító címet adományozta.

A Walesi herceg királyi felsége a következő sürgönyt küldötte: „O kir. felségének a kitűnő malátá kivonat-egészségi sörből újabb szállitmány küldessék.“

A malátá kivonat kitűnő hatása a következőkben nyilvánul főképp;

- 1.) a kitűnő ízű malátá kivonat-egészségi sör kiváló hatású régi gyomorbetegségeknél és lábbadozóknak,
- 2.) a malátá kivonat egészségi csokoláde vérszegénységben, gyengeségnél, soványodásnál;
- 3.) malátá kivonat vérbonbonok köhögés ellen;
- 4.) koncentrált malátá kivonat tüdő baj, skrophula ellen;
- 5.) gyermekétplálék alakban gyermekeknek anyatej gyanánt;
- 6.) homeopatiá malátá szer idegbajos állapotban.

## Hoff János

cs. és kir. udvari szállítója a szász, görög, román királynak stb. Bécs I. Bräunerstrasse 8. Raktárak a gyógyszerárakban és nagyobb fűszerkereskedésekben.

Prospektusok ingyen és bérmentve.

## SZOLYVA és POLENAI

szaktekintélyek által elismert kiváló hatású

gyógyvizek

Gyomor és  
fejfájás,  
szédülés,  
cukros  
hugyár



aranyér  
bántalmi  
és  
köszvény-  
elleni  
különleges-  
ség!

a friss töltésű SZOLYVA és POLENAI  
védjegye!

## LUHI ERZSÉBET

rendkívül kellemes ízénél fogva, főleg bor-  
ral vegyítve a betegnek élvezetes, kel-  
lemes üdítő italt képez.

túlságos  
gyomorsav  
képződésnél,  
idült  
gyomorhurut  
és étvágyta-  
lanság,



torok, gége  
és hörgők  
idült hurutos  
bántalmi  
ellen, feltűnő  
sikerrel lesz  
alkalmazva.

a friss töltésű LUHI védjegye!  
Főraktár: Budapesten.

Frum István utódánál,  
tulajdonos Werner Adolf Bathányi utca  
3-ik szám.

Megrendelhető: minden ásványvíz keres-  
kedésben, vagy közvetlenül

Gróf Schönborn uradalmi Igazgatóságánál,  
Munkácson.

Ezen vizetnél trszta kezelése folytán, kellemetlen utóíze nem lépezadik.

## A magyar Asphalt részvénytársaság

Zala-Egerszegen folyamatban levő járda burkolási munkái alkal-  
mával is vállal mindenféle **kapubejáró, folyosó, udvar,  
magtár** és egyéb asphalt burkolási munkát, valamint elvállalja  
jótállás mellett

# nedves falaknak szárazzá tételét.

Felvilágosítást ad **Graner L. és fia** zala-egerszegi  
képviselőnk.

A magyar Asphalt részvénytársaság.  
Budapest, Andrásy-ut 33.

547. v. 1895. sz.

## Arverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c.  
102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-  
egerszegi kir. jbiróság 7382. sz. végzése által Nádasi  
Alajos nagy atádi lakos végrehajtató javára Klosovsky  
Ernő zala-egerszegi lakos ellen 48 frt 14 kr. tőke,  
ennek 1895. január hó 1-től járó 6%-os kamatja, ugy-  
járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmá-  
val bíróság felül foglalt és 507 ftra becsült butorokból álló  
ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladása el-

rendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Z. Egerszegen  
leendő eszközlésére 1895. évi november 26-ik napjának  
d. e. 10 órája határidőül kitűztetik és ahoz a venni  
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg,  
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi  
LX. t. c. 107. § a értelmében, a legtöbbet ígérőnek bees-  
áron alul is eladtni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi  
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz  
kifizetendő.

Kelt Zala Egerszegen, 1895. november hó 12-én.  
Nemes Sándor kir. bir. végrehajtó.

## PSERHOFER J.-féle

gyógyszertár

BÉCSBEN, I. KER., SINGERSTRASSE 15. SZ. A.

„zum goldenen Reichsapfel“.

**Vértisztító labdacso**k, ezeltől általános labdacso neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal  
megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacso csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyí-  
tották volna. Evtizedek óta ezen labdacso általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő házi-  
szerből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacso háziszertül ajánlatnak és ajánlatnak minden oly bajknál, melyek a roz-  
emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kölika, vértőlulások, aranyér, béltelenség, s hasonló  
betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajknál is: így  
sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacso oly könnyen hatnak, hogy a legesekélyebb  
fájdalmakat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nél-  
kül is bevehetőek.

A számtalan hálaíratból, melyet e labdacso fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségeik után egész-  
ségük visszanyerése folytán hozzántak intéztek, ezen helyen csakis néhányat említnék azon megjegyzéssel, hogy mindenki, aki  
ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani

Köln, 1893. április hó 30-án

Tisztelt Pserhofer ur!

Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 tekerestet  
az ön fölülmulhatatlan vértisztító labdacsoiból utánvétellel.  
Fogadja ez uton is a legmélyebb köszönetemet labdacsoi  
csodáhatásáért. Maradok teljes tisztelettel

Pawlistik Ferenc, Köln, Lindenthal.

Hrasche, Földnik mellett, 1887. szept 12-én.

Tekintetes Ur!

Isten akaratát volt, hogy az Ön labdacsoi kezem közé kerül-  
tek, melyeknek hatását ezennel megírom. En gyermekágyban  
meghültem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam képes  
végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Ön  
csodálatraméltó labdacsoi engem nem mentettek volna meg.  
Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalom van,  
hogy ezen labdacsoi engem is tökéletesen ki fognak gyógyí-  
tani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére  
segítségül szolgáltak

Kniflc Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én.

Mélyen tisztelt Ur!

A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek 60  
éves nagyoném nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyom-  
orhurutban és vízkórásban, már életét is megantta, melyről  
egyebként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott  
az Ön kitűnő vértisztító labdacsoiból s azoknak állandó hasz-  
nálata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel

Weinzettel Josefa.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1889. március 27-én.

Tekintetes Ur!

Alulírott ismétellen kér 4 csomagot az Ön valóban hasz-  
nos és kitűnő labdacsoiból. El nem mulasztatom legnagyobb  
elismerésem kifejezni ezen labdacso értéke felett és azokat, a  
hol csak alkalman nyílik, a szenvedőknek legmelegebben  
fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszészerinti használására  
Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel

Hahn Ignác.

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilézia 1888. okt. 8-án.

T. Ur!

Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsoiból egy  
csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az Ön cso-  
dalatos labdacsoinak köszönhetem, hogy egy gyomorhajból,  
mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen lab-  
dacsoi nálam sohasem fognak kifogni s midőn legforróbb  
köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel

Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacsoi csak a Pserhofer J.-féle,  
az „arany birodalmi almához“ címzett gyógyszerárban,  
Bécsben L, Singerstrasse 15. sz. a. készíttetnek valódi  
minőségben s egy 15 szem labdacso tartalmazó doboz ára  
21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazatik, 1 frt 05  
krba kerül, bérmentelen utánvételi küldésnél 1 frt 10 kr.  
Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előleges beküldésénél (mi legjobban posta-  
utalványon eszközöltek) bérmentes küldéssel együtt: 1  
csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt  
35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10  
csomag 9 frt 20 krba kerül — Kaphatók: Török József  
gyógyszertárban, Budapesten.

NB. Nagy elterjedtségük következtében ezen lab-  
dacsoi a legkülönbözőbb nevek és anakok alatt utánoztatnak,  
ennek következtében kerétek csakis Pserhofer J.-féle vértisztító  
labdacsoi követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak,  
melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. névalírás-  
sal fekete színben és minden egyes doboz felele ugyanazon  
aláírással vörös színben van ellátva.

## Bernard - féle Alpesi fű liqueur

Bernard W. O.-tól Bregenzben, gyomorhajas ellen, egész pa-  
lack ára 2 frt 60 kr., fél palack 1 frt 40 kr., negyed palack  
70 kr.

**Amerikai köszvénykenőcs**, gyors és biz-  
tos hatású  
legjobb szer minden köszvényes és csúszos bajok u. m.:  
gerinc agy-bántalom, tagszagatás, ischias, migraine, ideges  
fogfájás, lófájás, fülzaggatás stb. stb. ellen. 1 forint 20 kr.

**Tannochinin hajkenőcs** Pserhofer J.-től.

Egyek hosszú sora  
óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a  
legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított szelencé-  
vel 2 frt.

**Általános tapasz** Stendel tanártól. Ütés és  
szúrás által okozott sebeknél,  
mérges daganatoknál, ujkkakac, sebes- vagy gyuladt-mell  
vagy más ily bajknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1  
tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

**Fagybalzsam** Pserhofer J.-től. Sok év óta a fagyos  
tagokra és minden idült sebre, mint  
legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 krajcár. Bér-  
mentve 65 kr.

**Utifüvedv**, egy általános ismert kitűnő házi-szer  
hurut, rekedtség, görcsös köhögés stb.  
ellen 1 üvegecske ára 50 kr., 2 üveg bérmentve 1 forint  
50 krajcár.

**Élet-esszencia** (prágai csöppök) megrontott gyom-  
or, roz emésztés és mindennemű  
altesti bajok ellen kitűnő háziszert, 1 üvegecsével 22 kr.  
12 üveg 2 forint.

**Általános tisztító-só** Bullrich A. W.-től.  
Kitűnő háziszert a rossz  
emésztés minden következményei u. m.: főtájás szédülés,  
gyomorgörcs, gyomorhív, aranyér, dugulás stb. ellen 1 cso-  
mag ára 1 forint.

**Angol csodabalzsam**, 1 üveg 50 kr., egy kis  
üveg 12 kr.

**Por a lábizzadás ellen**, Ezen por megszü-  
nteti a lábizzadást s  
azáltal képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit  
és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50  
kr. Bérmentve 75 kr.

**Golyva-balzsam**, kitűnő szer golyva ellen 1 üveg  
40 krajcár, bérmentes küldéssel  
65 krajcár.

**Stoll Kolopraeparat** kitűnő szer az idegek  
erősítésére gyomorban  
talmaknál. Egy liter Kola-Elixir vagy bor 3 frt. 1 fél liter  
1 frt 60 kr., 1 negyed liter 85 kr. Kaiser-Kola-Elixir pa-  
lackokban 5 frt 50 kr., 3 frt, 1 frt 60 kr.

**Mia-Poko** kitűnő szer egy oldalú fejtájás, fogfájás,  
rheuma stb. ellen.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az  
osztrák lapokban hirdett összes bel- és külföldi  
gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és  
a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón  
megszerezhetnek. — Postai megrendelések a leg-  
gyorsabban eszközöltenek, ha a pénzösszeg előre  
beküldetik; nagyobb megrendelések utánvétellel küld-  
detnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a  
küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben  
a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek. Budapesten  
kapható: Török József gyógyszerész urnál, Király  
utca 12. szám.

## Padlózat-fényezés,

legjobbnek ismert

**MÁZOLÓ SZER**

puha padlók számára,

kitűnő Parquet viasz többféle színekben előnyös áron kaphatók:

**GYARMATI VILMOS**

fűszer és csemege kereskedésében

ZALA-EGERSZEGEN

az „Arany-Bárány“ szálloda épületében.

Ahol is egy tisztességes fű tanulóul azonnal  
felvétetik.

## Alma eladás.

Van szerencsém a n. é. kö-  
zönségnek szives tudomására  
hozni, hogy szép és egészséges  
**erdélyi almák**  
érkeztek és igen jutányos  
árban kaphatók. Szives meg-  
tekintést, illetőleg rendelése-  
ket kérve, vagyok

mély tisztelettel

**Altstädter Mór**

császi-utca 50.

Kivánatra minták házhoz küldetnek.

Ugyanitt kapható igen szép cserfa-  
hasábfá meter ölenként 10 frt 50 krért.

## Nagyvendéglő bérbeadása.

Légrád község képviselőtestületének 68/895. számú határozata folytán, köz-  
hírré tétetik, miszerint Légrád nagy-  
község tulajdonát képező

### nagyvendéglő,

a hozzá tartozó melléképületek, udvar-  
és házikerttel együtt, 1896. évi január  
hó 1-től, 1898. évi december hó 31-ig  
terjedő három évi időtartamra, f. évi  
november hó 30-án délután 3 órakor  
Légrád nagyközség házában nyilvános  
árverésen bérbe fog adatni.

A kikiáltási ár 500 frt. A jelen bér-  
letre vonatkozó árverési feltételek, alul-  
írott előjárásánál, a hivatalos órák  
alatt bár ki által betekintheők.

Légrád, 1895. november hó 19-én.

A községi előjáráság nevében

Kovács Gyula  
kjegyző.

Sznopek József  
vbíró.

## Erdő eladás.

A türjei prépostság Türje község ha-  
tárában fekvő erdejéből

**255 kat. hold cser-szálás erdőt**

elad.

Bővebb felvilágosítással alulírott jó-  
szágfelügyelő szolgál.

Türje, 1895. november hó 21.

Réthy Gyula  
jóságfelügyelő.

6421/p. 95.

## Hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék közhírré teszi,  
hogy a Zala-Egerszegen létesítendő állami főgymnasium-  
hoz szükséges területnek kisajátítása folytán Z.-Egerszeg  
városában a körmeneti utcában fekvő, a szombathelyi  
megyés püspök tulajdonát képező s a zalaegerszegi I.  
számú tkvben 8. hrsz. s 1158, 1159, 1160, 1161, 1162  
kat. helyszínelési sz. a. felvett szántó és kertnek kisa-  
játítás alá eső 1 kat. hold 84 □ öl területre nézve az  
1881. évi 41. t. c. 46 §-a értelmében a kártalanítási el-  
járás megindítván, a helyszíni tárgyalás határnapjául  
1895. évi december hó 10 ik napjának d. e. 9 orajat  
dr. Fritz József kir. törvényszéki bíró 45. sz. hivatali  
szobájába kintette, mikorra a kisajátító Zala-Egerszeg  
rend. tan. város közönségét a polgármester által, továbbá  
a szombathelyi megyés püspököt, dr. Kele Antal zala-  
egerszegi ügyvédet, mint a netaláni telekkönyvi érdekel-  
tek, a távollevők és ismeretlenek képviseletére kirendelt  
ügygondnokot megidézte, s a tárgyalás vezetésére dr.  
Fritz József kir. törvényszéki bírót kiküldötte. — Fel-  
hívja tehát a királyi törvényszék az ismert és ismeretlen  
érdekelteket, hogy a tárgyalásra annál inkább megjelen-  
jenek; mivel elmaradásuk a kártalanítás tárgyában  
leendő határozat hozatalt nem gátolja s hogy az egyéni  
külön értesítés meg nem történte, ugy a tárgyalásról  
való elmaradás miatt igazolásnak helye nincs.

A kir. törvényszék.

Zala-Egerszegen, 1895. november hó 9-én.

Sztaniszlavszky,  
elnök.

Szamecz,  
törv. jegyző.

A legjobb

**COGNAC**

MARTON JÓZSEF-nél

Budapest,

VII. Károly-körut 9. sz.

# Van

utánzott „TOKAJI COGNAC.” Ezek ugyan nagyon olcsók, de ep oly rosszak és így még a legkisebb összeget  
sem érik meg. — Eme értéktelen utánzatok könnyen felismerhetők, mert

1) nem az egyedüli és csakis Tokajban létező

Első Tokaji Cognagyárból származnak

2) ezen Tokaj város címerével nincsenek ellátva:

BEJEGYZETT  
AZ ELSŐ TOKAJI



TOKAJBAN

VÉDJEGYE  
COGNAC GYÁRNAK

# Valódi csakis

Tokaji Cognac Tokaj város címerével  
az ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁRBÓL, TOKAJBAN

a mely 1893/94. évben, mint hiteles közjegyzői okirat bizonyítja,  
725,130 Lítér bort használt fel.

A fenti eredeti TOKAJI COGNAC kapható Zala-Egerszegen: Derencsény Fül, Gyarmati Vilmos,  
Hubinszky Adolf, Kaufmann K., Ján Ferenc, Weisz Jónás unokaöccse kereskedéseiben, továbbá a gyógyszertár-  
és kávéházakban.

## Hirdetmény.

A magyar osztálysorsjáték második osztályának húzása december 6-án kezdődik és  
december 14-éig tart.

Vételsorsjegyek — a míg a készlet tart — és pedig:

**egy egész sorsjegy 80 koronáért,  
egy tized sorsjegy 8 koronáért és  
egy huszad sorsjegy 4 koronáért**

az ismert elárusítóknál kaphatók, a kik egyszersmind mindennemű felvilágosítással szolgálnak.  
Megrendelésekkel kérjük ezekhez (nem hozzánk) fordulni.

Budapest, 1895. november 1-én.

Magyar Osztálysorsjáték Igazgatósága.

M á r

# 1895. Deczember hó 6-14-ig

ejtetik meg a

Magyar Osztály-Sorsjáték

# Nagy nyereményhuzása,

melyben 21499 pénznyeremény kerül

**4 millió 332.000 korona**

összértékben kisorsolásra, többek között egy 600.000 koronás  
jutalom, 400,000, 200,000, 100,000, 50,000 stb.

stb. koronás nyereményekkel.

A legnagyobb nyeremény **Egy Millió** korona.

a legszerencsésebb esetben  
A sorsjegyek árai: 1 egész 40 frt. 1 tized 4 frt.  
1 fél =  $\frac{5}{10}$  20 frt. 1 huszad 2 frt.

Biztonság kedvéért kérem a sorsjegyek küldését ajánlott ievélben kérni.

(Pórtóért 5 kr., ajánlott levelekért 15 kr., nyeremény-jegyzékért 10 kr. fizetendő.)

Ajánlja és szétküldi postautalvány ellenében vagy utánvétellel is

# Heintze Károly

Budapest,  
Szervita-tér 3-ik szám.

főelárusító.

Hogy a tisztelt közönség különböző számokból álló több sorsjegy birtokában nagyobb  
nyereménykilátásokhoz jusson, 5, vagy ennél több sorsjegy vásárlásánál a legkülönfélébb számokat  
állítottam össze tetszés szerint egész, fél, tized és huszadokból.

Sürgöny-czim: LOTTOHEINTZE Budapest.